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TRƯỜNG THCS MINH THÀNH

TỔ TOÁN - LÝ
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MÔN ĐẠI SỐ 7 – TIẾT 9


Ngày ra đề: 15/9/2019
Ngày kiểm tra: 18/9/2019
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA

	      Cấp độ

Tên 

Chủ đề 

(nội dung, chương…)
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Vận dụng 
	Vận dụng cao
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	Chủ đề 1 
Số hữu tỉ
	Nhận biết được số hữu tỉ
	Hiểu giá trị tuyệt đối của một số hữu tỉ
	Thực hiện thành thạo các phép tính về số hữu tỉ., tìm x
	Vận dụng các phép tính tìm x có chứa dấu gttđ
	

	Số câu 

Số điểm  Tỉ lệ %
	1

0,5
	
	3

1,5
	
	
	4/3
4,0
	
	1/3
1,0
	Số câu 9

7,0 điểm

=70% 

	Chủ đề 2
Lũy thừa
	Nhận biết tính công thức luỹ thừa
	Hiểu công thức về lũy thừa
	Thực hiện phép tính về lũy thừa
	So sánh được hai số 
	

	Số câu 

Số điểm  Tỉ lệ %
	1

0,5
	
	1

0,5
	
	
	1/3
1,0
	
	1

1,0
	Số câu 4

3,0 điểm

=30% 

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	2

1,0

10%
	4

2,0

20%
	3
7,0

70%
	9
10

100%


	Tổ trưởng duyệt

Nguyễn Thị Bích Hường
	
Giáo viên ra đề


Vũ Thị Kiều Oanh


ĐỀ KIỂM TRA 45 PHÚT

Môn: Đại số - Lớp: 7

I-TRẮC NGHIỆM ( 3 điểm )

Câu 1: Chọn câu đúng: 
A. Mọi số tự nhiên đếu là số hữu tỉ.

B. Tập hợp số hữu tỉ Q là tập hợp con của tập hợp số nguyên Z.

C. Số 0 là số hữu tỉ âm.

Câu 2:   
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 khi x bằng:                            
A.  
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C.  
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                      D.  Một kết quả khác.

Câu 3: Nếu 
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    C.  
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Câu 4: Viết gọn 
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dưới dạng một luỹ thừa ta được:
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Câu 5:  Cách viết nào sau đây là đúng ? 
A. 
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Câu 6:  Kết quả của phép nhân   ( - 3 )6. (- 3 )2  là
A.   ( -3 )8 
B.  ( -3 )6
C.  912                           D. ( -3 )12 

II- TỰ LUẬN.    ( 7  điểm )
Câu 7:   (3 điểm)      Tính:

a)      
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Câu 8 : (3 điểm)     Tìm x, biết: 

    a) 
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   c) 
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Câu 9 : (1 điểm) : Trong hai số  2eq \l(\o\ac(300, ))  và 3eq \l(\o\ac(200, ))  số nào lớn hơn ? Giải thích ?

                                                           -----------HẾT------------

HƯỚNG DẪN CHẤM

Môn: Toán (Đại số) - Lớp: 7

----***------

I- Trắc nghiệm: ( 3 điểm)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	A
	C
	B
	C
	C
	A

	Biểu điểm
	0,5đ
	0,5đ
	0,5đ
	0,5đ
	0,5đ
	0,5đ


II- TỰ LUẬN.    (  7  điểm )

	Bài
	Đáp án
	Điểm

	1

(3 điểm)
	a)     
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	1,0đ
1,0đ
1,0đ

	2

(3 điểm)
	a) 
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	0,5đ
0,5đ
0,5đ

0,5đ

0,25đ

0, 5đ

0,25đ



	3

(1 điểm)
	Trong hai số  2eq \l(\o\ac(300, ))  và 3eq \l(\o\ac(200, ))  số nào lớn hơn ? Giải thích

Ta có: 2300 =23.100 = (23)100 =8100

                  3200 =32.100 = (32)100 =9100

Vì 8 < 9 nên 8100 < 9100  hay eq \l(\o\ac(300, ))  <  3eq \l(\o\ac(200, ))
	0,25đ
0,25đ
0,5đ

	Học sinh làm theo cách khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa
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KIỂM TRA CHƯƠNG I
MÔN ĐẠI SỐ 7 – TIẾT 22


Ngày kiểm tra: 
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA

	       Mức độ

Chủ đề 


	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	 Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	Các phép toán trên số hữu tỉ
	Nhận biết được các số trong tập hợp Q và GTTĐ của 1 số hữu tỉ , tính chất của lũy thừa 
	Nắm được thứ tự để thực hiện các phép tính trong Q
	Nắm chắc qui tắc chuyển vế,  phép tính lũy thừa và GTTĐ để giải bài toán tìm x
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	1

0.5
5%
	
	1

0.5

5%
	3

1.5
1.5%
	
	3

2,5

25%
	
	
	8

5
50%

	Tỉ lệ thức, dãy tỉ số bằng nhau  
	Biết được tính chất của tỉ lệ thức và biết lập tỉ lệ thức từ đẳng thức của 2 tích                   
	
	Nắm chắc tính chất dãy tỉ số bằng nhau để vận dụng vào giải toán.
	
	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	1

0.5

5%
	
	1

0,5

5%
	
	
	1
2,5

25%
	
	
	3

3.5

35%

	Số thực, số vô tỉ, số thập phân
	Nhận biết được phân số viết được dưới dạng số thập phân, giá trị của căn bậc hai 
	Biết thực hiện các phép tính chứa căn bậc hai.
	
	Biết vận dụng kiến thức đã học tìm x, y


	

	Số câu 

Số điểm  

Tỉ lệ %
	1

0.5

5%
	
	1

0,5

5%
	
	
	
	
	1

0,5

5%
	3

1,5

15%

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	3

1.5 đ

15%
	6

3đ

35%
	4
5 đ
40%
	1

0,5 đ
10%
	14

10đ

100%


ĐỀ KIỂM TRA

I/ TRẮC NGHIỆM (3điểm) : Khoanh vào chữ cái ở đầu mỗi câu trả lời mà em cho là đúng nhất.

Câu 1:  Kết quả phép tính 
[image: image61.wmf]1528
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 bằng :

A. 
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B. 
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C. 
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D.
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Câu 2: Tìm x, biết 
[image: image66.wmf]32
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 . Kết quả x bằng :

A. 
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C. 
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            D.
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Câu 3: Cho 
[image: image71.wmf]x

 = - 7  thì :

A. x = 7

B. x  = – 7

C. x = 7 hoặc x = – 7 
D. x = 
[image: image72.wmf]Æ


Câu 4: Cho tỉ lệ thức 
[image: image73.wmf]x2
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 . Kết quả x bằng :

A. – 10


B. – 9

           C. – 8


D. – 7

Câu 5: Cho 
[image: image74.wmf]m4
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 thì m bằng :

A. 2


B.  4

           C.  8


D. 16
Câu 6: Phân số nào biểu diễn được dưới dạng số thập phân vô hạn tuần hoàn ?

A.
[image: image75.wmf]8

16




B. 
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C. 
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D. 
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II/ TỰ LUẬN  (7 điểm)
Bài 1: (1,5 điểm)  Tính

a) 
[image: image79.wmf]2314
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                          b) 
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Bài 2: ( 2,5 điểm)  Tìm x , biết :

a) 
[image: image82.wmf]13
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                             b) 
[image: image83.wmf]520
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[image: image84.wmf](
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Bài 3: (2,5 điểm)  Hưởng ứng phong trào “ Áo ấm tặng bạn nghèo” lớp  7A và lớp 7B đã quyên góp mua áo len ấm tặng các bạn nghèo. Tính số áo mỗi lớp tặng cho các bạn nghèo, biết rằng lớp 7A nhiều hơn lớp 7B là 10 áo và tỉ số học sinh của hai lớp là 11 : 9

Bài 4: (0,5điểm)  

Tìm x và y biết rằng: 
[image: image85.wmf]
[image: image86.wmf]20182
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                                                 HƯỚNG DẪN CHẤM
ĐÁP ÁN 

I/ TRẮC NGHIỆM  (3 điểm mỗi câu 0.5đ)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	C
	D
	D
	C
	D
	B


II/ TỰ LUẬN  ( 7 điểm)

	
	Nội dung
	

	Bài 1

(1đ)
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	Bài 2

(2đ)
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	      1,0đ
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	Bài 3

(2đ)
	Gọi x, y lần lượt  là số áo lớp  7A và 7B. (x,y
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Vậy x = 55 (TM) ; y = 45(TM)

Lớp 7A ủng hộ 55  (chiếc áo )

Lóp7B ủng hộ  40 ( chiếc áo )
	0,5đ
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1,0đ
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	Bài 4

(0,5đ)
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	0,25đ

0,25đ


Học sinh làm theo cách khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa

	TRƯỜNG THCS MINH THÀNH

              TỔ TOÁN - LÝ
	ĐỀ KIỂM TRA CHƯƠNG I
MÔN: HÌNH HỌC 7 - TIẾT 16


Ngày ra đề:      12/10/2019

Ngày kiểm tra: 15/10/2019
MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA

	          Cấp độ

Tên 

Chủ đề 

(nội dung,

chương)
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dung cao
	Cộng

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	 Hai góc đối đỉnh
	Hiểu được tính chất của hai góc đối đỉnh
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm  Tỉ lệ %
	1 

0.5đ 
=5%
	
	
	
	
	
	
	
	1

0,5 đ =5% 

	Hai đường thẳng vuông góc.  Hai đường thẳng song song
	Nắm được KN, tính chất về hai đường thẳng song song, hai đường thẳng vuông góc.
	Nắm được quan hệ giữa tính vuông góc và tính song song
	Áp dụng được quan hệ giữa tính vuông góc và tính song song để chỉ ra được hai đường thẳng song song hoặc hai đường thẳng vuông góc
	
	

	Số câu 

Số điểm  Tỉ lệ %
	2 

1đ 
=10%
	
	1 

0.5đ  =5%
	
	
	1/2

1đ 
 =10%
	
	
	7/2

2,5đ =25%

	Tiên đề Ơ-Clit
	Nắm được tiên đề Ơ-Clit
	
	
	

	Số câu 

Số điểm  Tỉ lệ %
	1 

0.5đ  

=5%
	
	
	
	
	
	
	
	1

0,5đ 

=5%

	Góc sole trong, đồng vị, trong cùng phía
	Nắm được tính chất của một đường thẳng cắt hai đường thẳng 
	
	Nắm được các quan hệ của các đường thẳng, từ đó tính được góc so le trong, đồng vị, hai góc trong cùng phía.
	Biết vẽ đường phụ để áp dụng góc so le trong, góc đồng vị và hai góc trong cùng phía để tính số đo một góc hoặc chứng minh hai đường thẳng song song
	

	Số câu 

Số điểm  Tỉ lệ %
	1 

0.5đ  

=5%
	
	
	
	
	1
3đ 

 =30%
	
	1/2 

1đ  
=10%
	5/2

4,5đ =45%

	Định lí
	
	Biết vẽ hình theo định lí ; ghi được GT và KL theo kí hiệu
	
	
	

	Số câu 

Số điểm  Tỉ lệ %
	
	
	
	1 

2đ 
=20%
	
	
	
	
	1

2đ  

=20%

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	5

2.5đ  =25%
	
	1

0,5đ

 =5%
	1

2đ 
=20%
	
	1

4đ

 =40%
	
	1

1đ  

=10%
	9

10đ  =100%


	Tổ trưởng duyệt

                  Nguyễn Thị Bích Hường
	
Giáo viên ra đề


Vũ Thị Kiều Oanh


ĐỀ BÀI
I/TRẮC NGHIỆM ( 3 điểm) : Hãy khoanh tròn vào các chữ cái đứng trước câu trả lời đúng :
Câu 1 :  Phát biểu nào sau đây đúng ?


Góc xBy có số đo bằng 700. Góc đối đỉnh với góc xBy có số đo là:


A.   900

B. .   700
       C. 1400 
              D.   1500
Câu 2 : Hai đường thẳng không có điểm chung gọi là hai đường thẳng:

  
A.  song song
      




B. cắt nhau.     

C. vuông góc           




D. trùng nhau

Câu 3 : Nếu a [image: image97.wmf]^

 c và b 
[image: image98.wmf]^

 c thì  :    

A. a [image: image99.wmf]^

 c          
B. a // c .     

C. a //b


D.  c // b 


Câu 4 : Qua điểm A ở ngoài đường thẳng a, có : 

A. Vô số đường thẳng song song với a.

B. Một và chỉ một đường thẳng song song với a.

C.  Có ít nhất một đường thẳng song song với a.


D. Hai đường thẳng song song với a.

Câu 5 : Nếu đường thẳng c cắt hai đường thẳng a và b thì số cặp góc đồng vị tạo thành là:


A. 2 cặp.

B. 3 cặp.

C. 4 cặp.
          D. 5 cặp.

Câu 6 : Hai đường thẳng xx’, yy’ cắt nhau và  trong các góc tạo thành có một góc bằng 900, thì:


A. xx’ là đường trung trực của yy’

B.  yy’  là đường trung trực của xx’


C. xx’ // yy’




          D. xx’
[image: image100.wmf]^

yy’ 


II/ TỰ LUẬN  (7 điểm)

Câu 7: (2 điểm):  Vẽ hình và viết giả thiết,  kết luận của định lí (viết bằng kí hiệu) : “ Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau ”.


Câu 8: (3 điểm).  Cho hình vẽ  bên: 


a)  Vì sao a//b ? 


b)  Tính số đo của  Â3;  Â 4
Câu 9: (2 điểm).  Cho hình vẽ. Biết : a//b, hãy tính số đo của góc 
[image: image101.wmf]·

AOB

.

Hết

HƯỚNG DẪN CHẤM

Môn: Hình học - Lớp: 7

----***------
I- Phần trắc nghiệm: (3điểm) Mỗi câu trả lời đúng cho 0,5đ
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	B
	A
	C
	B
	C
	D


II- Phần tự luận: ( 7điểm)
	CÂU
	ĐÁP ÁN
	BIỂU ĐIỂM

	1

(2đ)
	
	Vẽ hình

[image: image102.wmf]
	1

	
	
	    Gt:  a//c; b//c

     Kl: a//b


	    1

	2

(3đ)


	a
	Vẽ hình ghi gt, kl

Vì a
[image: image103.wmf]^

c và b
[image: image104.wmf]^

 c nên a//b
	0,5

1

	
	b
	Ta có:  a//b nên:


[image: image105.wmf]µ
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[image: image106.wmf]µ
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[image: image107.wmf]µ
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	3

(2đ)


	
	 Vẽ hình ghi gt, kl    

             [image: image108.png]



	0,5

	
	
	   -Vẽ tia  
[image: image109.wmf]//;////
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 (2 góc so le trong, a//Om)
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 (2 góc trong cùng phía, b//Om), mà 
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Mặt khác: 
[image: image114.wmf]·
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Học sinh làm theo cách khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa
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TỔ TOÁN - LÝ
	KIỂM TRA CHƯƠNG III
MÔN ĐẠI SỐ 7 – TIẾT 49


MA TRẬN ĐỀ

	   Cấp  độ

Tên 

Chủ đề 

(nội dung,

chương)
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	Thu thập số liệu thống kê, tần số
	Dựa vào khái niệm xác định được bảng thống kê số liệu, “tần số”, số các giá trị, các giá trị khác nhau, đơn vị điều tra
	Dựa vào khái niệm xác định được dấu hiệu thống kê
	 
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	4

3đ  

30%
	
	
	1/4

1đ  

10%
	
	
	
	
	17/4

4đ 

40% 

	Bảng

“tần số”
	
	Hiểu cách rút ra nhận xét từ  bảng “tần số”  đã lập được.
	Lập được bảng “tần số” dựa trên cách lập bảng “tần số” đã học
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	
	
	1/8

1đ

10%
	
	1/8

1đ

10%
	
	
	1/4

3đ

30%

	Số trung bình cộng, Biểu đồ đoạn thẳng.
	
	
	Vận dụng được công thức tính được kết quả số trung bình cộng một cách chính xác. Vận dụng được cách vẽ biểu đồ, vẽ được biểu đồ đoạn thẳng, dựa vào bảng “tần số” xác định được mốt của dấu hiệu
	Vận dụng được công thức tính số trung bình cộng để tìm số chưa biết
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	
	
	
	
	1/2

3đ  

30%
	
	1

1đ

10%
	3/2

4đ

40%

	TS câu 

TS điểm

Tỉ lệ %
	4

3đ 

30%
	
	
	3/8

2đ  

20%
	
	5/8

4đ

40%
	
	1

1đ

10%
	6

10đ  100%


ĐỀ BÀI

Phần I: Trắc nghiệm (3 điểm)
        Điều tra số giấy vụn của các lớp ở trường THCS A  được ghi lại bảng sau (đơn vị tính là kilogam):  

	30
	35
	37
	30
	35
	35

	37
	32
	37
	35
	30
	32


Dựa vào bảng trên hãy khoanh tròn vào các chữ cái đứng trước câu trả lời đúng:

Câu 1: Bảng trên được gọi là:


A. Bảng “tần số”.



     B. Bảng “phân phối thực nghiệm”.


C. Bảng thống kê số liệu ban đầu.             D. Bảng dấu hiệu.

Câu 2: Các giá trị khác nhau là: 


A. 4





B. 30; 32; 35; 37


C. 12





D. 0; 2; 5; 7

Câu 3: Số đơn vị điều tra là:


A. 4


B. 12


C. 30


D. 37

Câu 4: Giá trị 37 có “tần số” là:


A. 3


B. 4


C. 5


D. 6

Phần II: Tự luận (7 điểm)

     Câu 5(6 đ):    Thời gian giải xong một bài toán (tính bằng phút) của mỗi học sinh lớp 7 được ghi lại ở bảng sau:

	10
	13
	15
	10
	13
	15
	17
	17
	15
	13

	15
	17
	15
	17
	10
	17
	17
	15
	13
	15


a/ Dấu hiệu ở đây là gì ?

b/ Lập bảng “tần số” và rút ra một số nhận xét.

c/ Tính số trung bình cộng và tìm mốt của dấu hiệu.

d/ Vẽ biểu đồ đoạn thẳng bảng “tần số”.

Câu 6 (1đ) Điểm kiểm tra 1 tiết của một tổ học sinh được ghi lại ở bảng tần số sau :

	Điểm (x)
	5
	6
	9
	10

	Tần số (n)
	2
	5
	n
	1


Biết điểm trung bình cộng bằng 6,8. Tìm giá trị của n

*Đối với HS khuyết tật: Em Đinh Tến Dũng, em Nguyễn Ngọc Ánh lớp 7B: Bỏ phần c,d câu 5 và  câu 6 phần tự luận

ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM

* TRẮC NGHIỆM : (3 đ) Mỗi câu đúng được 0,75đ. 

	1
	2
	3
	4

	C
	B
	B
	A


* TỰ LUẬN : (7 điểm) 

	Câu
	Đáp án
	Số điểm

	5a/
	Dấu hiệu ở đây là thời gian làm một bài toán của mỗi học sinh
	1điểm

	5b/
	Bảng “tần số”

Giá trị (x)

10

13

15

17

Tần số (n)

3

4

7

6

N = 20

Nhận xét:

- Thời gian giải 1 bài toán nhanh nhất là 10 phút.

- Thời gian giải 1 bài toán chậm nhất là 17 phút

- Số bạn giải 1 bài toán từ 15 phút đến 17 phút chiếm tỉ lệ cao.
	1 điểm

1 điểm



	5c/
	Tính số trung bình cộng 


[image: image117.wmf]103134157176
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[image: image118.wmf]289
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 = 14,45

M0 = 15.
	1,5đ

     0,5đ 

	5d/
	Vẽ biểu đồ đoạn thẳng:
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	1 điểm

	6 
	Ta có:
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0,25đ

0,25đ

0,25đ


*Đối với HS khuyết tật: 

Điều chỉnh đáp án tự luận

	
	Nội dung
	

	   Câu 6

(7đ)


	a) Dấu hiệu ở đây là thời gian làm một bài toán của mỗi học sinh 

b) Bảng tần số

Bảng “tần số”

Giá trị (x)

10

13

15

17

Tần số (n)

3

4

7

6

N = 20

Nhận xét:

- Thời gian giải 1 bài toán nhanh nhất là 10 phút.

- Thời gian giải 1 bài toán chậm nhất là 17 phút

- Số bạn giải 1 bài toán từ 15 phút đến 17 phút chiếm tỉ lệ cao.
	   2đ  

  3.5đ

1,5đ


	
[image: image121.wmf]TRƯỜNG THCS MINH THÀNH
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MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA

	     Cấp độ

Chủ đề 
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Tổng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	Giá trị của một biểu thức đại số


	
	Biết tính giá trị của một biểu thức đại số. 

Câu 6
	
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	
	
	1

0,5 đ

   5 %
	
	
	
	
	
	1

0,5 đ

5 %

	Đơn thức
	Nhận biết được các đơn thức đồng dạng, bậc của đơn thức.

Câu 2
	- Thu gọn được đa  thức

- Xác định được phần hệ số, phần biến đơn thức

- Cộng, trừ được các đơn thức đồng dạng.bậc của đa thức.

Câu 3,7
	
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	1

0,5 đ

5 %
	
	1

0,5 đ

5 %
	1

2,0 đ  

20%
	
	
	
	
	3

3,0 đ

30 %

	Đa thức. 

Đa thức một biến
	Nhận biết được bậc của đa thức.

Câu 5
	Thu gọn được đa thức.

Câu 4

- Tìm nghiệm của đa thức một biến. Câu 1

	- Biết sắp xếp các hạng tử của đa thức một biến.

- Thực hiện được cộng, trừ đa thức một biến

- Kiểm tra một số có là nghiệm của đa thức hay không

- Tìm nghiệm của đa thức một biến.

Câu 8
	Chứng tỏ được một đa thức không có nghiệm.

Câu 9
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	1

0,5 đ

5 %
	
	2

1,0 đ

10 %
	
	
	1

4,0 đ

30 %
	
	1

1,0 đ

10 %
	4

6,5 đ

65 %

	T. số  câu

T. số  điểm

Tỉ lệ %
	2

1,0 đ

10  %
	5

4,0 đ  

40 %
	2

50 đ

50 %
	9

10 đ  100%


B. ĐỀ KIỂM TRA

Phần I: Trắc nghiệm (3,0 điểm)

Câu 1: Nghiệm của đa thức 2x + 3 là:

	            A. 
[image: image122.wmf]3

2


	       B. 
[image: image123.wmf]2

3


	C. - 
[image: image124.wmf]2

3


	D. -
[image: image125.wmf]3

2




Câu 2: Đơn thức  3x2y4z  có bậc  là :


A. 5


B. 6  

          C. 7 

          D. 8 

Câu 3 : Kết quả của phép tính : 
[image: image126.wmf]232323

23

xyzxyzxyz

+-

 là :

          
[image: image127.wmf]6932369023

A.-xyz;         B.-2xyz;        C.-xyz; 

     D. 4xyz

 
Câu 4 : Thu gọn đa thức P = - 2x2y - 5xy2 + 3x2y + 5xy2  được kết quả 

A. P = x2y
     B.  P = - x2y 
C. P = x2y + 14xy2 
          D.- 5x2y - 14xy2
Câu 5 : Đa thức x2y5 + 2x3y2 có bậc là:

A. 2


B. 3


C. 5


D. 7

Câu 6: Giá trị của biểu thức 2x2 +3y tại x = - 1, y = 2 là:

A. 4


B. 8


C. 3


D. 1

Phần II: Tự luận (7,0 điểm)

Câu 7  (2,0 điểm) Thu gọn các đơn thức sau và xác định phần hệ số, phần biến, bậc của đơn thức đó.

a) 5x3y2 . (-2x2y)

b) 
[image: image128.wmf]2222
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 . 3 . (-x)

6

xyzxyy


Câu 8 (4,0 điểm)
     Cho hai đa thức:  f(x) =  2x3 + x5 – 3x4  – x2 – 4x + 1

                                 g(x) =  2x + x4  - 5x3   – 1


a. Sắp xếp f(x) và g(x) theo luỹ thừa giảm dần của biến

b. Đặt h(x) = f(x) + g(x) và k(x) = f(x) - g(x). Tính h(x), k(x).

c. Chứng tỏ x = 0 là nghiệm của h(x) nhưng không là nghiệm của k(x)
Câu 9 (1,0 điểm) Cho đa thức  P(x) = (x-1)2 + 3  

Chứng minh rằng đa thức đã cho không có nghiệm. 
*Đối với HS khuyết tật: Bỏ câu 8 phần b,c, câu 9 phần tự luận.

C. ĐÁP ÁN – BIỂU ĐIỂM
	Câu
	Đáp án
	Biểu điểm

	I. Trắc nghiệm (3,0 điểm)

( Mỗi đáp án được 0,5 điểm)

	
	Câu

1

2

3

4

5

6

Đáp án

C

C

D

A

D

B


	4,0 đ

	II. Tự luận (7,0 điểm)

	Câu 7

(2,0 điểm)

	a) 5x3y2 . (-2x2y) = -10x5y3
 Phần hệ số là: - 10; Phần biến là: x5y3; Bậc: 8 


[image: image129.wmf]2222
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Phần hệ số là: 
[image: image130.wmf]1

2

-

; Phần biến là : x6y4z; Bậc: 11
	0,5 đ

0,5 đ

0,5 đ

0,5 đ



	Câu 8

(4,0 điểm)
	a.  f(x)  =  x5 - 3x4 + 2x3 – x2 – 4x + 1

      g(x)  = x4 - 5x3  + 2x – 1


b.         f(x) = x5 - 3x4  + 2x3 – x2 – 4x + 1

          + g(x) =       x4    – 5x3        + 2x – 1

            h(x) = x5- 2x4 – 3x3  - x2  - 2x

            f(x) = x5 -3x4    + 2x3 – x2 – 4x + 1

          - g(x) =       x4    – 5x3         + 2x – 1

            k(x)  = x5 - 4x4 + 7x3 – x2 – 6x + 2                     

c.  Ta có: h(0) = 05 – 2.04 – 3.03 – 02 – 2.0 = 0

nên x = 0 là một nghiệm của đa thức h(x)

     Ta có: k(0) = 05 – 4.04 + 7.03 – 02 – 6.0 + 2 = 2 
[image: image131.wmf]¹

 0

nên x = 0 không là nghiệm của đa thức k(x)
	  0,5 đ

  0,5 đ

1 đ

1 đ

0,5 đ

0,5 đ

	Câu 9

(1,0 điểm)
	Vì 
[image: image132.wmf](

)

2

x

0

1

-

³

  ; 3 > 0 

nên   (x-1)2 + 3  > 0 với mọi giá trị của x

Do đó P(x) không có nghiệm với mọi giá trị của x
	0,5 đ

0,5 đ

	Cộng
	10 đ


*Đối với HS khuyết tật: 

Điều chỉnh đáp án tự luận

	Câu 7

(4,0 điểm)

	a) 5x3y2 . (-2x2y) = -10x5y3
 Phần hệ số là: - 10; Phần biến là: x5y3; Bậc: 8 


[image: image133.wmf]2222

64

1

) . 3 . (-x)

6

1

2

=-

bxyzxyy

xyz


Phần hệ số là: 
[image: image134.wmf]1

2

-

; Phần biến là : x6y4z; Bậc: 11
	1,0 đ

1,0 đ

1,0 đ

1,0 đ



	Câu 8

(3,0 điểm)
	a.  f(x)  =  x5 - 3x4 + 2x3 – x2 – 4x + 1

     g(x)  = x4 - 5x3  + 2x – 1



	1,5 đ

1,5 đ

	Cộng
	10 đ


	TRƯỜNG THCS MINH THÀNH

              TỔ TOÁN - LÝ
	ĐỀ KIỂM TRA CHƯƠNG II
MÔN: HÌNH HỌC 7 - TIẾT 41


A. MA TRẬN KIỂM TRA CHƯƠNG II 

	          Cấp độ

Tên 

Chủ đề 

(nội dung,

chương)
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	Tổng 3 góc của một tam giác
	Dựa vào định lý tổng 3 góc của tam giác để nhận biết được số đo các góc của tam giác.
	
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	2

1đ  

10%
	
	
	
	 
	
	
	
	2

1 đ 

10% 

	Các trường hợp bằng nhau của hai tam giác
	Dựa vào các trường hợp bằng nhau của hai tam giác để nhận biết được điều kiện cần thêm để hai tam giác bằng nhau.


	
	Vẽ được hình đến câu a, áp dụng được các trường hợp bằng nhau của tam giác để chứng minh được hai tam giác bằng nhau.
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	1

0,5đ  

5%
	
	
	
	
	1

2đ  

20%
	
	
	2

2,5đ

25%

	Tam giác cân, đều, vuông. 
	
	Hiểu được tính chất về góc của tam giác cân.
	Vận dụng được các dấu hiệu về tam giác cân, tam giác đều để chứng minh một tam giác là tam giác đều, cân.
	Chứng minh hai đường thẳng song song.
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	
	1

0,5đ  

5%
	
	
	2

2,5đ  

25%
	
	1

1đ  

10%
	4

4,0đ

40%

	Định lý Pytago
	
	Nắm được định lý Pytago (thuận và đảo) để tính được độ dài của một cạnh hoặc nhận biết được tam giác vuông khi biết số đo 3 cạnh. 
	
	
	

	Số câu 

Số điểm 

 Tỉ lệ %
	
	
	2

1đ  

10%
	1

1,5đ  

15%
	
	
	
	
	3

2,5đ  

25%

	Tổng số câu 

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	3

1,5đ 

15%
	
	4

3,0đ 

30%
	
	
	3

4,5đ

45%
	
	1

1đ  

10%
	11

10đ  100%


B. ĐỀ BÀI

I/ TRẮC NGHIỆM:(3 điểm)  

Câu 1: Tổng ba góc của một tam giác là:
A. 900
B. 1800
C. 3600
D. 1000
Câu 2: 
[image: image135.wmf]D

ABC có 
[image: image136.wmf]µ

A

 = 900 , 
[image: image137.wmf]µ

B

 = 450 thì 
[image: image138.wmf]D

ABC là tam giác
A. cân
B. vuông
C. vuông cân
D. đều

Câu 3: Trong một tam giác cân có góc ở đỉnh bằng 1100. Mỗi góc ở đáy sẽ có số đo là
A. 700
B. 350
C. 500
D. 1100
Câu 4: 
[image: image139.wmf]D

ABC có AB = 4cm, AC = 5cm, BC = 3cm có thể kết luận: 
[image: image140.wmf]D

ABC
A. vuông tại C    B. cân
C. vuông tại B
D. đều

Câu 5:  
[image: image141.wmf]D

ABC và  
[image: image142.wmf]D

DEF có AB = ED, BC = EF. Thêm điều kiện nào sau đây để 
[image: image143.wmf]D

ABC = 
[image: image144.wmf]D

DEF ?


A. 
[image: image145.wmf]µ

µ

AD

=


      B. 
[image: image146.wmf]µ

$

CF

=



       C. AB = AC
       D. AC = DF

Câu 6: Tam giác cân muốn trở thành tam giác đều thì cần có số đo của 1 góc là:
A. 450
B. 900
C. 600
D. 300
II/ TỰ LUẬN: (7 điểm)
Câu 7: (7,0 điểm) Cho 
[image: image147.wmf]D

 ABC cân tại A kẻ AH
[image: image148.wmf]^

BC (H
[image: image149.wmf]Î

BC)

a) Chứng minh: ( ABH = ( ACH suy ra AH là tia phân giác của 
[image: image150.wmf]·

BAC

.
b) Kẻ HD
[image: image151.wmf]^

AB (D
[image: image152.wmf]Î

AB), HE
[image: image153.wmf]^

AC (E
[image: image154.wmf]Î

AC). Chứng minh 
[image: image155.wmf]D

HDE cân.
c) Nếu cho AB = 29 cm, AH = 20 cm. Tính độ dài cạnh CH?

d) Chứng minh BC // DE.

e) Nếu cho 
[image: image156.wmf]C

A

B

)

 =  1200 thì 
[image: image157.wmf]D

 HDE trở thành tam giác gì? Vì sao?
HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT

I. TRẮC NGHIỆM (3 điểm):  Mỗi  câu đúng 0,5 điểm.

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	ĐA
	A
	C
	B
	C
	D
	C


II. TỰ LUẬN (7 điểm):

	Câu
	Nội dung
	Điểm
	Tổng

	7
	· Vẽ đúng hình và ghi GT - KL
	0,5đ 
	7,0 đ

	7
	
[image: image158]
	
	

	
	a) Xét 
[image: image159.wmf]D

AHB (
[image: image160.wmf]·

0

90

AHB

=

) và 
[image: image161.wmf]D

AHC(
[image: image162.wmf]·

0

90

AHC

=

) có:

AB = AC( gt)


[image: image163.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image164.wmf]µ

µ

B=C

( gt)


[image: image165.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image166.wmf]D

AHB = 
[image: image167.wmf]D

AHC( cạnh huyền – góc nhọn)


[image: image168.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image169.wmf]·

·

BAH=CAH

( Hai góc tương ứng bằng nhau)


[image: image170.wmf]Þ

 HB = HC ( Hai cạnh tương ứng bằng nhau)
	1,5 đ
	


	Câu
	Nội dung
	Điểm
	Tổng

	
	b) Chứng minh 
[image: image171.wmf]D

HDE cân:

    
[image: image172.wmf]D

BDH=
[image: image173.wmf]D

CEH (cạnh huyền - góc nhọn)

     
[image: image174.wmf]Þ

 DH = HE 

Vậy 
[image: image175.wmf]D

HDE cân tại H 
	1,0 đ
	7,0 đ

	
	c) Tính được HC = 21 cm.

Xét  
[image: image176.wmf]D

AHB vuông tại H


[image: image177.wmf]22222222

2920441

2121

ABAHHBHBABAH

HBcmHCcm

=+Þ=-=-=

Þ=Þ=


	1,5 đ
	

	
	d) Gọi 
[image: image178.wmf]IAHDE

=Ç



[image: image179.wmf]D

DIH = 
[image: image180.wmf]D

EIH (c.g.c)


[image: image181.wmf]Þ

 
[image: image182.wmf]DIHEIH

=

))


Mà 
[image: image183.wmf]0

180

DIHEIH

+=

))


Do đó: 
[image: image184.wmf]DIHEIH

=

))

 = 
[image: image185.wmf]00

180:290

=



[image: image186.wmf]Þ

 AH
[image: image187.wmf]^

DE

Mặt khác: AH
[image: image188.wmf]^

BC

Do đó: DE // BC
	1,0
	

	
	e)  Chứng minh: 
[image: image189.wmf]D

HED đều


[image: image190.wmf]D

HED là tam giác đều vì 
[image: image191.wmf]ˆ

DAHCAH

=

)

= 
[image: image192.wmf]00

120:260

=



[image: image193.wmf]Þ

 
[image: image194.wmf]ˆ

ADHACH

=

)

=
[image: image195.wmf]000

906030

-=



[image: image196.wmf]Þ

 
[image: image197.wmf]ˆˆ

DHEADHACH

=+

)

= 
[image: image198.wmf]000

303060

+=


Tam giác cân có một góc bằng 600 là tam giác đều.
	1,5 đ


	


	TRƯỜNG THCS MINH THÀNH

              TỔ TOÁN - LÝ
	ĐỀ KIỂM TRA CHƯƠNG III
MÔN: HÌNH HỌC 7 - TIẾT 51


Ngày kiểm tra: 2 tháng 6 năm 2020

A. MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA

	                     
  Chủ đề
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Tổng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	1) Quan hệ giữa các yếu tố trong tam giác
	Nhận biết được 3 số nào  có thể là độ dài 3 cạnh của một tam giác
	So sánh được các góc của một tam giác khi biết ba cạnh của tam giác đó và ngược lại
	
	Tính được độ dài một cạnh của tam giác khi biết hai cạnh  và 1 điều kiện khác
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	1

0,5

5 %
	
	1

0,5

5 %
	1/2

2

20 %
	
	
	
	1/3

1

10 %
	17/6

4

40 %

	2) Quan hệ giữa đường vuông góc , đường xiên và hình chiếu
	
	
	So sánh được các hình chiếu khi biết mối quan hệ giữa hai đường xiên vẽ từ một điểm đến một đường thẳng
	
	

	Số câu

Số điểm.

 Tỉ lệ
	
	
	
	
	
	1/2

1

10%
	
	
	1/2

1
10%

	3) Tính chất các đường đồng quy trong tam giác
	Nhận biết được các đường đồng quy trong tam giác
	
	 Chứng minh được hai tam giác bằng nhau. Dựa vào trọng tâm của tam giác để chứng minh 3 điểm thẳng hàng
	
	

	Số câu

Số điểm. 

Tỉ lệ
	4

2

20 %
	
	
	
	
	2/3

3

30%
	
	
	14/3

5

50 %

	T số câu
	5

2,5

25 %
	
	1

0,5

5 %
	1/2

20

20 %
	
	7/6

4

40 %
	
	1/3

1

10 %
	8

10

100%


T số điể

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Tỉ số %
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	TRƯỜNG THCS MINH THÀNH

TỔ TOÁN - LÍ




	
[image: image199.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4 [image: image200.wmf]ĐỀ KIỂM MỘT TIẾT CHƯƠNG III 

NĂM HỌC 2019 – 2020

MÔN: TOÁN 7

Thời gian làm bài 45 phút (kể  cả thời gian giao đề)


I) Trắc nghiệm: (3 điểm) Khoanh tròn chữ cái đứng đầu câu trả lời đúng

Câu 1:  Trong 1 tam giác giao của 3 đường nào mà cách đều 3 đỉnh  tam giác đó:


A. Trung tuyến
B. Phân giác 
C. Trung trực       D. Đường cao

Câu 2: AM là trung tuyến của tam giác  ABC 
[image: image201.wmf]()

MBC

Î

, AM = 9cm; G là trọng tâm tam giác
 đó. Vậy GM có độ dài bằng:


A. 4,5cm
B. 3cm
C. 6cm               D. 
[image: image202.wmf]1

3

cm

 Câu 3:  Trong 1 tam giác giao của 3 đường cao là :


 A. Trọng tâm của tam giác.


 B. Điểm cách đều 3 cạnh của tam giác. 

 
 C. Tâm đường tròn ngoại tiếp tam giác.

            D. Trực tâm của tam giác.

Câu 4: Bộ 3 độ dài đoạn thẳng có thể là độ dài 3 cạnh của một tam giác là

	A) 5cm; 3cm; 2cm
	B) 4cm; 5cm; 6cm
	C) 7cm; 4cm; 3cm
	D) 12cm; 8cm; 4cm


Câu 5: Cho tam giác ABC, AB > AC > BC .  Ta có

	A) 
[image: image203.wmf]µ

C

 > 
[image: image204.wmf]µ

B

 > 
[image: image205.wmf]µ

A


	B) 
[image: image206.wmf]µ

B

 > 
[image: image207.wmf]µ

C

 > Â 
	C) Â>
[image: image208.wmf]µ

B

>
[image: image209.wmf]µ

C


	D) Â>
[image: image210.wmf]µ

C

>
[image: image211.wmf]µ

B




Câu 6:Cho G là trọng tâm của tam giác ABC với AM  là đường trung tuyến thì

	A) 
[image: image212.wmf]AG2

AM3

=


	B) 
[image: image213.wmf]AG2

GM3

=


	C) 
[image: image214.wmf]AM2

AG3

=


	D)  
[image: image215.wmf]GM2

AM3

=




II) Tự luận: (7 điểm)

Câu 7: (3 điểm)
Cho tam giác ABC có Â = 1000; 
[image: image216.wmf]µ

B

 = 200.

a) So sánh các cạnh của tam giác ABC.              

b) Vẽ AH vuông góc với BC tại H. So sánh HB và HC.  

Câu 8: (4 điểm)
 Cho tam giác ABC cân tại A có AD là đường phân giác.

a) Chứng minh
[image: image217.wmf]ABDACD

D=D

                         

b) Gọi G là trọng tâm của tam giác ABC. Chứng minh ba điểm A; D; G thẳng hàng.     
c) Tính  DG biết AB = 13cm ; BC = 10cm             

*Đối với HS khuyết tật: Bỏ câu 7 phần b, câu 8 chỉ vẽ hình.

C- HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ KIỂM TRA CHƯƠNG III

 NĂM HỌC 2019 – 2020- MÔN: TOÁN 7
I)Trắc nghiệm: Mỗi câu đúng 0,5 điểm 

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	C
	B
	D
	B
	A
	A


II)Tự luận:

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	7
	[image: image218.emf]H

C

B

A


a. So sánh các cạnh của 
[image: image219.wmf]D

ABC. 


[image: image220.wmf]µ

C

 = 1800 – (Â + B)

= 1800-(1000 + 200) = 600

Â > C > B => BC > AB > AC

b)So sánh HB và HC.

 
[image: image221.wmf]AHBC

^

 tại H và AB > AC  nên  HB > HC
	1 đ

1đ

1đ

	8
	[image: image222.emf]G

D

C B

A


a) Chứng minh
[image: image223.wmf]ABDACD

D=D

 

 Xét 
[image: image224.wmf]ABD và ACD

DD

 có :

AD cạnh chung


[image: image225.wmf]·

·

BADCAD

=


AB = AC vì 
[image: image226.wmf]ABC

D

cân tại A

Vậy 
[image: image227.wmf]ABDACD

D=D


b)Chứng minh ba điểm A; D; G thẳng hàng.  
[image: image228.wmf]ABMACMMBMC

D=DÞ=



[image: image229.wmf]Þ

AD là đường trung tuyến 

mà G là trọng tâm 
[image: image230.wmf]GAD

ÞÎ


Vậy A; D; G thẳng hàng. 

c)Tính  DG 

[image: image231.wmf]·

·

BC

ABDACDADBADC;DBDC5cm

2

D=DÞ====


mà 
[image: image232.wmf]·

·

·

·

00

ADBADC180ADBADC90ADBC

+=Þ==Þ^



[image: image233.wmf]ABD

D

 vuông tại D có 
[image: image234.wmf]22222

ADABBD135144AD12

=-=-=Þ=


Vậy 
[image: image235.wmf]AD12

DG4cm

33

===


	0.5 đ

0,5 đ

0,5 đ

0,5 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

	*Đối với HS khuyết tật: 

Điều chỉnh đáp án tự luận
	

	7
	[image: image236.emf]H

C

B

A


Vẽ hình

a. So sánh các cạnh của 
[image: image237.wmf]D

ABC. 

C = 1800 – (Â + B)

= 1800-(1000 + 200) = 600

Â > C > B => BC > AB > AC

	 1,5đ

  2 đ

  2đ

	8
	[image: image238.emf]G

D

C B
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	 1,5đ
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